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Pelshouderijen  -  Coronabesmettingen

In maart 2019 ging het Vlaams Parlement akkoord met het ontwerp van decreet 
betreffende de uitdoving van pelshouderijen. Heel concreet werd voor de 17 nog 
bestaande bedrijven een scenario uitgetekend met verplichte sluiting in 2023, zo 
bevestigde de minister in antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 50 van 17 oktober 
2019. De hieraan gekoppelde compensatieregeling bood hogere vergoedingen voor wie 
sneller zijn activiteiten stopzette. Verplaatsing of uitdoving werd uitdrukkelijk verboden. 
Later doorstond het compensatiesysteem ook de Europese toets.

Een opmerkelijk zijtoneel van de huidige coronacrisis bevindt zich in de 
nertsenfokkerijen. In Nederland, wereldwijd één van de grootste kwekers, zijn intussen 
in maar liefst 31 nertsenfokkerijen besmettingsgolven vastgesteld. In een beperkt aantal 
gevallen zouden zelfs nertsen personeelsleden hebben geïnfecteerd met het virus. De 
situatie is zo zorgelijk dat maar liefst 600.000 van de 800.000 nertsen in Nederland 
werden vergast om de virusuitbraken te stoppen. Het betekent de nekslag voor deze 
industrie, want intussen besliste de Tweede Kamer op 23 juni tot een direct verbod op de 
kweek en vergoeding van de kwekers. Een vooropgesteld uitdoofscenario met limiet van 
1 januari 2024 werd zo gevoelig versneld tot 1 maart 2021.

In Vlaanderen zijn nog geen dergelijke uitbraken bekend, maar het is opmerkelijk dat 
een land met een veel uitgebreidere nertsenkweekindustrie dan ons zo radicaal de 
sluiting gelast.

Hoe evalueert de minister het COVID-19-risico in de Vlaamse nertsenkwekerijen, gezien 
de grote uitbraken in Nederland? In hoeverre rechtvaardigt deze situatie een eventuele 
versnelling van het uitdoofscenario? Overweegt de minister een initiatief ter zake?
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ANTWOORD
op vraag nr. 26 van 8 oktober 2020
van SOFIE JOOSEN

Ik verwijs naar het antwoord dat ik gaf in de Commissie op 21 oktober jl.


